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Інтегральною компетентністю, як складовою програмних компетентностей ОПП 

«Промисловий дизайн» бакалаврського рівня Черкаського державного технологічного 

університету передбачається набуття студентами-дизайнерами здатності розв’язувати 

складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі дизайну, або у процесі 

навчання, що передбачає застосування певних теорій і методів дизайну та характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. Тому програмні результати: навички критичного 

осмислення навколишнього світу, самостійного аналізу складних явищ суспільного та 

особистого життя, уміння генерувати ідеї та вирішувати важливі проблеми на інноваційній 

основі, розглядаються як один із надважливих етапів реалізації поставлених цілей [1]. 

Однією із освітніх компонент, що робить свій внесок на цьому шляху є «Об’ємне 

моделювання», що викладається на другому курсі. Завдання вивчення дисципліни полягає в 

оволодінні проєктно-технічними засобами і навичками роботи з проєктними матеріалами, 

формою, кольором, простором; предметно-естетичними засобами композиційної гармонізації 

при втіленні формально-логічних етапів створення об’єктів дизайну. Оскільки більшість 

завдань дисципліни передбачає виготовлення об’ємних моделей із паперу, це дає можливість 

студентам уже на цьому етапі навчання уміння генерувати ідеї та вирішувати важливі 

проблеми на інноваційній основі. І тут може стати в нагоді застосування клаузури. 

Слід нагадати, що клаузура є важливою складовою у процесі дизайнерської роботи. 

Вона сприяє генерації нових ідей, дозволяє випробувати різні підходи та вирішення задач, а 

також допомагає у розвитку творчого мислення. Для сучасного світу де інновації і технології 

розвиваються швидкими темпами, і питання про можливість створення абсолютно нових 

речей стає все більш актуальним, звернення до клаузури уже на ранніх етапах навчання має 

значний сенс. Тому, наприклад, що студент знайомиться із деякими принципами 

безаналогового проєктування. Такі знання знадобляться в подальшому при виконання 

повноцінних дизайнерських проєктів. 

Загалом можна запропонувати такі етапи використання клаузури в навчальному 

процесі: 

1. Початковий етап навчання – студенти знайомлятьсяся з основними 

принципами та методами дизайну. Вони виконують невеликі вправи та завдання, які 

дозволяють розвивати базові навички роботи з формою, кольором та композицією.  

2. Середній етап навчання – клаузура стає інструментом для розробки більш 

складних проєктів. Студенти вчаться використовувати клаузуру для пошуку нових 

рішень, аналізу та вдосконалення своїх ідей. Вони також вчаться працювати в команді. 

https://www.historylink.org/file/20292
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3. Завершальний етап навчання – клаузура використовується для розробки 

завершених проєктів, які можуть бути представлені на виставках або конкурсах. 

Студенти вчаться застосовувати клаузуру для вирішення конкретних задач, аналізу 

ринкових потреб та впровадження новітніх технологій у свої роботи. Вони також 

отримують навички презентації своїх проектів та взаємодії з потенційними клієнтами. 
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Важливість дослідження полягає в сучасному відродженні та переоцінці української 

культурної ідентичності, що набуває особливого значення в умовах повномасштабного 

російського вторгнення в Україну. Прагнення українців зберігати та розвивати свою корінну 

культуру, норми та перспективи посилює захоплення основами своїх етнічних звичаїв та 

релігійних і культурних вірувань предків. Українська міфологія – зв’язок із природою та 

циклічністю життя. 

Українська історія складається з різноманітних образів та символів, які віддзеркалюють 

тісний зв’язок між людиною та природою, зміну клімату та повторюваність життя. Символи 

передавалися через пісні, образотворче мистецтво, свята та традиції, формуючи тісний 

зв’язок між людиною та природою. 

Для календаря було обрано таких персонажів як: Коляда, Мороз, Лада, Купайло, що 

представляють різні пори року. Зимове відродження Коляда. Очищення символізував Мороз.  

Весняне пробудження Лада. Літньої гармонії з природою, Купайло. Ці образи були обрані 

символами річного циклу. Природні зміни поєднуються з глибокими народними 

віруваннями. 

–  Коляда – символізує зимове відродження та нового циклу. Коляда уособлює зимове 

сонцестояння, найтемніший час року, після якого день починає збільшуватись. Це божество 

стало основою для святкових обрядів, під час яких люди закликали нове сонце через 

колядування, співи та добрі побажання. Образ Коляди став матір’ю нового року, та нового 

природного циклу. Вона є дружиною Дажбога, кожної зими вона народжує нове сонце, сина 

Дажбога. Часто Коляду зображають з рогами кози або з головою кози. За переказами Коляда 

таким чином ховалась від Мари, богині ночі [4]. 

–  Мороз – очищення та зимова підготовка до оновлення. Мороз (або Морозко) 

символізує сили природи, що заморожують усе навколо, але одночасно очищають землю та 

готують її до весняного оновлення. Його вшановували обрядами, як-от вихід із частуванням, 

щоб забезпечити врожай і гарну зиму. Зображався як старий чоловік зі сніговим плащем і 

довгою бородою [5]. 

–  Лада – богиня весни, краси та родючості. Лада символізує пробудження природи, 

любов і родючість. Її весняні обряди пов’язані із засіванням, співами та танцями, та 

обрядами жертвоприношення. Лада також виступала як покровителька родинного щастя. Її 

https://drive.google.com/file/d/19KhRaytehToIl8u4gptJiqkP2XAwxihy/view

